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会議録 

会議の名称 
西東京市小中学校通学区域見直し等に関する保谷町・富士町・中町・東町

地域協議会（第3回会議） 

開催日時 平成23年10月27日（木曜日） 午前10時00分から午前11時32分まで 

開催場所 西東京市立本町小学校3階 会議室 

出席者 

委員： 幸内悦夫、野々山弥生、境野真澄、小嶋弘、斎藤五郎、諸岡浩、

小室清美、武藤里佐、高橋秀夫、川合眞理子、林祐司、大橋かおる、小林

眞弓、小林咲子、矢野真一、枦山久子、山本かおる、ヤマウチ久子、金原

英雄、下田清司、池澤隆史 

事務局： 櫻井勉（教育企画課長）、清水達美（教育企画課企画調整係

長）、中村幸雄（教育企画課学務係長）、坂本義隆（教育企画課企画調整

係主任）、山岡昇（教育企画課学務係主任） 

議題 

1 開会 

2 会議録の確認 

3 通学区域のシミュレーション等の検討について 

4 意見交換等 

5 次回の開催日程について 

6 閉会 

会議資料の

名称 

資料1 西東京市小中学校通学区域見直し等に関する保谷町・富士町・中

町・東町地域協議会（第2回会議）会議録（案） 

資料2 「意見・質問等シート」の集計結果 

資料3 通学区域見直し案の児童推計方法 

資料4 通学区域見直し案 

資料5 児童数・学級数の動き 

資料6 現状の通学区域と都市計画道路3・2・6号線（図） 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録

会議内容 

議題1 開会 

 

議題2 会議録の確認 

○会長： 

前回第2回の会議録（案）について、資料1として配布しているので、何か訂正すべき

箇所、お気づきの点などがあれば発言願いたい。（全体で会議録（案）の内容確認） 

 

○委員：  

4ページの中段に「天神”町”の交差点」と記載あるが、「天神”山”の交差点」が正しい

と思う。 
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○会長： 

他に何かあるか。特に無いようなので、先ほど委員にご指摘いただいた個所を訂正し

た上で、（案）を取って、この内容を正式な会議録とさせていただく。 

 

議題3 通学区域のシミュレーション等について 

事務局より資料2から資料6までの説明 

○委員： 

資料3に記載のある内容で、今現在、兄姉が通っている学校には通えるが、例えば、

兄妹が既に卒業したが、その兄弟が通った学校に通わせたい場合はどうなるのか。 

 

○事務局： 

その場合には、指定校変更制度を利用することは出来ないので、学校選択制度を利用

していただくこととなる。 

 

○会長： 

保護者がそうした希望を持たれた場合には、指定校変更制度とは違い、少しハードル

が高くなるということか。  

 

○事務局： 

学校選択制度には受け入れ枠があるので、その枠を超える申込みがあった場合には抽

選となり、その結果によっては希望の学校に行けないという可能性はある。 

 

○委員： 

アンケート結果によると、考慮すべき点で最も意見が多かったものは、（安全・防

犯）であったが、今回のシミュレーション案では、児童数や設備面での検討が中心とな

っている。（安全・防犯）にはどのような配慮がなされているのか。 

 

○事務局： 

（安全・防犯）という視点では、どのシミュレーション案を取っても、一定確保され

ているとの考えで、資料5の資料作成に当たっては、安全・防犯面での○×△等の記号

による比較等は行っていない。 

 

○副会長： 

前回の配布資料2では、平成23年度をベースとして、平成29年度までの就学状況の推

計予測を出してもらったが、その時には、各校の転用可能教室は、本町小学校の4教室

を除いて、その他の学校は3教室となっていたが、今回の資料5の余裕教室数は、この数

字がベースとなっているのか。 

 

○事務局： 

前回の資料2では、碧山小学校について、視聴覚室を改修した場合として、現在の転

用可能教室を3教室としていたが、今回の資料5では視聴覚室を改修していない今現在の

ままの教室数で記載をしている。 
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○副会長： 

どのくらいの委員の方が、現在の通学区域を理解しておられるか分からないが、今回

の資料のような「地図」だけではなくて、「丁目・番」の表記を知りたいと思うが、何

か資料はあるか。 

 

○事務局： 

本日は手元に資料がないため、次回「丁目・番」の記載がある資料をお出ししたいと

思う。 

 

○会長： 

今現在、碧山小学校には普通教室が18教室あり、その他に視聴覚室があるが、教育委

員会事務局から、視聴覚室は今年度中に改修を行い、普通教室に仕立て直すとの連絡が

来ている。他の学校も、このように資料5には出ていない普通教室に転用できるような

教室はあるのか。 

 

○委員： 

本町小学校では、普通教室が16教室あって、それ以外にパソコンが置いてある視聴覚

室がある。 

 

○委員： 

碧山小学校としては、視聴覚室を改修して普通教室にした場合、視聴覚室に代わる教

室があるのか。また、視聴覚室が無くなったとしても問題ないのか。 

 

○会長： 

学校経営上は、あまり好ましいとは思えない。 

 

○委員： 

それでは、碧山小学校ではパソコンはどこに置いてあるのか。 

 

○会長： 

別にパソコン教室があり、そこに置いてある。 

 

○委員： 

碧山小学校にとっては、視聴覚室はとても大切な場所で、保護者や地域の住民にとっ

ても同様である。会議等で集まる場合には会議室があるが、収容人数が限られており、

そういった面からも学校の教室が目一杯な状態では、学校経営が成り立たないのではな

いかと思う。 

 

○会長： 

年度内に視聴覚室の改修を予定していると聞いているので、狭い所になると思うが、

改修後の普通教室等を利用して、保護者や地域の住民には会議等を行っていただくこと

になると思う。 
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○委員： 

今後考えていかなければならないが、本町小学校も同じような条件だと思う。 

 

○会長： 

資料4の中で、児童数の均衡という項目があるが、西東京市の児童数の1学校当たりの

平均はどの程度なのか。 

 

○事務局： 

全児童数を学校数で割った数で約489人である。 

 

○委員： 

資料4の増改築回避の欄の”△”の記号は、碧山小学校の視聴覚室の改修を行えば、増改

築の必要がないということか。 

 

○事務局： 

その通りである。逆に言うと、碧山小学校の視聴覚室を改修しなければ、どのシミュ

レーション案でも、増改築が必要になるという意味の”×”となってしまう。 

 

○委員： 

学校にとってはすべて関連があると思うが、地域の住民にとっては、学校の中の施設

や受け入れ人数等の細かい部分のことは分からない部分も多いので、地域住民が果たす

役割と関連はあるとは思うが、検討を進めるに当たって入り込む部分が少し違うように

思う。 

 

○会長： 

本協議会での検討結果が報告書となって、教育委員会に諮られ、その決定をもって確

定されることとなるので、外部からは、地域の住民と共に作り上げた案として見られる

ことになると思う。難しい部分もあると思うが、検討願いたい。 

 

○委員： 

この地域の児童数の均衡が保たれていないのは、現実の問題としてある。今回いろい

ろな側面から細かく検証されたシミュレーション案を事務局から提案してもらっている

ので、この案なら受け入れられそうとか、この案は難しいとか、ある程度見えてきたと

思う。本町小学校であれば、（4-A案）であれば受け入れることが十分可能であると思

う。現実に新しく通学区域が設定される時に、細かい調整を行わなければならないこと

はたくさんあると思うが、そうした時に保護者や地域の住民の協力を得られればと思

う。 

 

○会長： 

（4-A案）は各校に余裕教室があるシミュレーション案である。 

 

○委員： 
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都市計画道路3・2・6号線が開通した時に、歩道橋が設置される予定はあるのか。 

 

○事務局： 

東京都の方針として、歩道橋の設置はないと聞いている。安全面等でご心配の部分が

多いと思うが、道路の状況等がもう少し見えてきた段階で、交通擁護員の設置などを検

討させていただくことになると思う。 

 

議題4 意見交換等 

○会長： 

今、（4-A案）という具体的な提案がなされたが、みなさんのご意見はいかがか。 

 

○委員： 

東町五丁目の児童が碧山小学校に通うとなると、天神山の交差点を横断しなければな

らず、天神山の交差点は事故等も多いので、そうした面からも東町五丁目を東小学校の

通学区域に設定するのは良いと思う。また、プロムナード内が二分化されることについ

ても、現在プロムナードに居住しているが、それほど問題はないと思う。 

 

○委員： 

（4-A案）に賛成である。ただ、（3-A案）にある東町五丁目の碧山通り下側の地域を

碧山小学校の通学区域に残しておきたいという思いはある。 

 

○委員： 

東町五丁目の碧山通り南側の地域だけを残すのは、紛らわしいと思う。分かり易い区

域割という視点で考えると、（4-A案）の方が良いと思う。 

 

○会長： 

今、委員からいくつかの意見等をいただいたが、事務局として何かあるか。 

 

○事務局： 

じっくりと考える時間も必要だと思うので、今この場で決めるということではなく、

次回の会議に向けてまとめさせていただきたいと思う。本日、机上に配布している（ア

ンケート（シミュレーション選択）シート）に各委員のお考えを記入していただき、事

務局宛に送っていただきたい。次回は、その結果を踏まえて、この協議会としての一定

の方向性を詰めていただきたいと考えている。 

 

議題5 次回の開催日程 

○事務局： 

次回の日程については、11月中に開催をしたいと考えているが、市議会の開催日程等

の関係で未確定な部分が多く、今日この場で日時を決めるのは難しい状況である。一応

の予定として、11月28日（月曜日）の午前10時頃から2時間程度で開催をさせいていた

だきと考えているが、正式な日時については、後日委員宛に郵送で開催通知を送付させ

ていただくこととさせていただきたい。 

 



 - 6 - 

○会長： 

次回、第4回会議の開催日時は、後日事務局から通知を発送していただくこととする

が、会場については、保谷小学校で開催させていただく予定なので、ご協力をお願いし

たい。 

 

○委員： 

11月28日（月曜日）は、保谷小学校の学校公開日となっているので、その点予めご了

承いただきたいと思う。 

 

○事務局： 

日程等を調整させていただいた上で、後日正式な開催通知を送付するので、委員のみ

なさんの出席をお願いしたい。 

 

議題6 閉会 

 

 

 


